

时事

中印边界谈判 举行第13次会晤

中印边界问题特别代表第13次会晤将于7日在新德里举行。中国代表团发言人马朝旭6日就此对中国驻印媒体发表谈话。

马朝旭说,中方特别代表国务委员戴秉国和印方特别代表印度国家安全顾问纳拉亚南将进行会晤。会晤中,双方将就政治解决中印边界问题和维护两国边境地区和平安宁事宜深入交换意见。

马朝旭说,除边界问题外,双方还将就发展中印战略合作伙伴关系及共同关心的国际、地区及全球性问题进行广泛、深入的讨论。 ■新华社

数字

国家司法考试报名人数 近42万创新高

据中国普法网报道,记者6日在司法部召开的全国司法厅(局)座谈会上获悉,目前2009年国家司法考试报名工作顺利结束,报名人数近42万人,再创历史新高。 ■新华网

医院对病人投诉将实行首诉负责制

二级以上医院须配处理投诉专员 15个工作日内向投诉人反馈

8月5日,卫生部发布《医院投诉管理办法》征求意见稿,旨在规范医疗机构投诉管理,预防、减少医疗纠纷的发生,提高医疗服务质量和医疗机构管理水平,构建和谐医患关系。征求意见稿要求医院建立畅通、便捷的投诉渠道,形成一整套工作机制。如果该《办法》付诸实施,那么患者今后将不可能遭遇投诉无门的困境,投诉也会事事有着落,件件有回音。

《医院投诉管理办法(征求意见稿)》规定,医院对病人投诉要实行“首诉负责制”。投诉人可以到任何部门投诉。接待人应先做好解释疏导工作和投诉记录,并及时将投诉意见转至投诉管理部门。同时,医院要在15个工作日内向投诉人反馈处理情况。

征求意见稿要求,二级以上医院的投诉管理部门,由主要领导分管医院投诉管理工作,原则上应配备专职工作人员,并为投诉管理部门及其工作人员提供必要的工作场所和条件。

征求意见稿明确要求,医院要在显著位置公示投诉管理部门及其联系方式。投诉接待人员应认真听取投诉人意见,核实相关信息,并填写《医院投诉登记表》,耐心细致地做好解释工作。征求意见稿要求,医院投诉管理部门接到投诉后,应及时向当事部门、科室及相关人员了解、核实情况,并可采取院内医疗质量安全评估等方式,在查清事实、分清责任的基础上提出处理意见,并以书面形式反馈给投诉人。征求意见稿明确要求,投诉接待人员应认真听取投诉人意见,核实相关信息,并填写《医院投诉登记表》,匿名投诉按国务院《信访工作条例》等有关法规办理。对于涉及医疗质量安全、可能危及患者健康的投诉,应当立即采取会诊等积极措施,预防和减少患者损害的发生。对于涉及收费、价格问题的投诉,应当第一时间查明情况。确属收费、计价错误的,应立即纠正。对于情况较复杂,需调查、核实的投诉事项,一般应于5个工作日内向投诉人反馈相关处理情况或处理意见;涉及多个科室,需组织、协调相关部门共同研究的投诉事项,应于15个工作日内向投诉人反馈处理情况或处理意见。医院各部门、科室应当积极配合医院投诉管理部门开展投诉事项调查、核实、处理工作。涉及医疗事故争议的,应当告知投诉人按照《医疗事故处理条例》等法规,通过医疗事故技术鉴定、调解、诉讼等途径解决,并做好解释疏导工作。投诉人无理取闹,经劝阻无效的,或投诉人捏造事实、诬告陷害他人的,医院应向卫生行政部门报告。对于采取违法行为的投诉人,医院应依法向公安机关报告。 ■中广网

少患者损害的发生。对于涉及收费、价格问题的投诉,应当第一时间查明情况。确属收费、计价错误的,应立即纠正。对于情况较复杂,需调查、核实的投诉事项,一般应于5个工作日内向投诉人反馈相关处理情况或处理意见;涉及多个科室,需组织、协调相关部门共同研究的投诉事项,应于15个工作日内向投诉人反馈处理情况或处理意见。医院各部门、科室应当积极配合医院投诉管理部门开展投诉事项调查、核实、处理工作。涉及医疗事故争议的,应当告知投诉人按照《医疗事故处理条例》等法规,通过医疗事故技术鉴定、调解、诉讼等途径解决,并做好解释疏导工作。投诉人无理取闹,经劝阻无效的,或投诉人捏造事实、诬告陷害他人的,医院应向卫生行政部门报告。对于采取违法行为的投诉人,医院应依法向公安机关报告。 ■中广网

重大涉毒线索请直接向公安厅举报

为更好地推动正在全省范围内开展的娱乐场所涉毒问题专项治理行动,江苏全省各地公安机关通过向社会公布举报方式,鼓励群众举报涉

毒违法犯罪线索,并对执法行为进行监督。公安机关承诺,对查实的举报线索,将根据有关奖励办法对举报人进行重奖,并对举报人身份予以严格

保密。对特别重大敏感线索,可直接向省公安厅举报,电话025-83526637、83526110。 ■通讯员 沈官轩 快报记者 朱俊俊



近日俄国网站发布了一些Su-35UB战斗机在参加拍摄俄国空战电影时的照片。飞行员以2倍音速无舱盖飞行,摄影师还拍摄到飞行员弹出机舱的壮观场面。

**法制**

**贪污百万砸进KTV挥霍 浙江一疾控主任被判无期**

浙江省绍兴市中级人民法院一审以贪污罪判处上虞市疾病预防控制中心门诊部原主任吕焱表无期徒刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产。法院经审理查明,吕焱表利用职务便利,在经手大便三线检测费和犬伤诊治费的过程中,采用隐匿门诊发票、少报收入等手段,先后共侵占检测费和犬伤诊治费共计人民币124万余元。而这些钱都被吕焱表挥霍在KTV等娱乐场所。即使在潜逃期间,吕焱表仍在一KTV娱乐场所消费2万余元。 ■新华社

**经济**

**台湾名品 9月在南京办“大集”**

记者从南京市政府和台北世界贸易中心6日在北京联合举行的新闻发布会上获悉,620余家两岸台商企业将于9月17日至20日汇聚南京,参加2009南京台湾名品交易会”。本次交易会将在南京国际博览中心举行。展区将分为家具及生活用品、食品产业、观光医疗服务、节能减排、服饰及配件等十大板块。 ■新华社

台风警报:明后天有大到暴雨

昨天,江苏省气象台发布了全省台风警报,根据最新气象资料显示,近期江苏低温阴雨仍将持续。受今年第8号台风“莫拉克”外围影响,8月7日至9日淮河以南地区将有强降水和大风天气,局部甚至有暴雨天气。

**预报**

台风外围影响南京时间稍晚

昨天,南京天气晴朗,看不到半点雨滴,天空还出现了久违的阳光。省气象台专家解释,正是同时出现的双台风搅乱了大气环流的正常秩序,让天气变化更为复杂,原本预计前天就会到来的雨带,已经放慢了脚步。昨天,省气象台在全省范围发布了台风警报,针对南京发布了大风警报和台风消息。气象专家介绍,双台风中的“莫拉克”正被江苏密切关注。今年第8号台风“莫拉克”将于8日向浙江中部到福建中部沿海靠近,并可能在这一带沿海登陆,登陆时风力不低于12级。专家介绍说,台风外围势力影响

南京的时间稍晚,因此昨天南京发布的还是台风消息。

如此阴雨50年未见

江苏省气象局专家介绍:今年7月21日-8月3日,江苏淮河以南地区共出现了14天连续阴雨天气,日最大雨量出现在7月21日5点到7月22日5点,南京的雨量达到了160.6毫米。1961年以来,江苏淮河以南地区仅1965年、1974年、1987年和1988年4个年份7月下旬出现过较大范围的持续阴雨天气。而今年的持续阴雨寡照低温创1961年以来同期之最。

未来一周,雨水仍偏多

昨天南京天气晴朗,让人

**应对**

国家启动四级救灾应急响应

为切实做好应对今年第8号台风“莫拉克”的救灾工作,有效减轻灾害损失,国家减灾委、民政部6日16时紧急启动国家四级救灾应急响应,并派出由民政部、财政部组成的4个联合工作组分别赶赴浙江、福建、江西、安徽,协助当地开展抗灾救灾工作。

同时,国家减灾委、民政部向上海、江苏、浙江、安徽、福建、江西、山东、湖北、湖南、广东等有关省份和民政部合肥、郑州、武汉、长沙、南宁中央救灾物资储备库发出通知,紧急部署救灾工作。 ■新华社

苏浙沪三地联合应对太湖防洪

面对即将袭来的“莫拉克”风暴,苏浙沪三地防总指

挥部和太湖流域防汛抗旱总指挥部联合,全面进入太湖流域防洪备战状态。

据太湖局观测,截至6日8时,太湖水位已上涨到3.86米,超过警戒水位36厘米,太湖流域25个站点超过警戒线。太湖防总相关负责人表示,如果“莫拉克”带来100毫米的降雨,太湖水位有可能上涨到4.2米以上,到时太湖防汛将有可能启动II级应急响应。

太湖防总常务副总指挥、太湖局局长叶建春说,太湖局已全面部署了流域的防洪工作,并将汛情组织联防流域两省一市进行会商,必要时组织召开太湖防总成员会议,协调指挥流域洪水调度工作。

根据部署,苏州管理局将加强其直管的太湖浦和望亭水利枢纽的泄洪工作,加强工程运行维护;无锡将加强太湖水

域的监测工作;有关部门还将关注太湖重要饮用水水源地水质变化,做好应对突发水污染事件的应急处置工作,以全面迎战“莫拉克”。 ■新华社

“莫拉克”经过,京沪高铁停工

昨天,中央气象台发布台风橙色警报:今年第8号台风“莫拉克”预计从昨天晚上起由南向北影响上海铁路局管辖内的铁路运输。为切实做好预防工作,上海铁路局严格执行防洪行政首长负责制,遇有险情,紧急出动,及时组织抢险,将暴雨和台风影响降至最低程度,上海铁路局还要求沪宁、沪杭、京沪高铁等施工单位停止上跨、靠近既有线的施工,并做好施工材料具的收管,防止对既有有线行造成安全影响。 ■通讯员 陆应果 快报记者 毛丽萍

今天:7:22:立秋

**立秋时间 多在8月7日**

根据新出版的《中国天文年历》,今年立秋的准确时间为8月7日17时01分。天文专家表示,由于各种各样的原因,社会上的一些年历在大暑的具体时间上可能会有不同,公众应以紫金山天文台的发布为准。天文专家进一步表示,立秋的时间是相对固定的,不是8月7日就是8月8日,至于具体的小时、分钟就不固定了。

天文专家解释说,立秋时间的变化有一定的规律,一般每4年会出现一次8月8日立秋,其他一般在8月7日,如1995年、1999年、2003年、2007年、2011年的立秋时间都是在8月8日,而它们之间的年份立秋时间则是在8月7日。 ■新华社

**链接**

**三千年前我国就有迎“立秋”仪式**

早在3000年前,古人就有“立秋之日迎秋于西郊”的仪式。据民俗专家介绍,早在周代,逢立秋那日,天子亲率三公九卿诸侯大夫到西郊迎秋,举行祭祀仪式。汉代沿承此俗,并杀牲以祭,表示秋来扬武之意。此时也是战士们开始勤操战技,准备作战的季节。

立秋这天,在我国北方一些地区流行“贴秋膘”。这一天,普通百姓家吃炖肉,吃肘子,讲究一点的人家吃白切肉、红焖肉、红烧肉以及各种肉馅水饺、炖鸭、羊肉串、涮火锅等。 ■新华社

**健康提醒**

**预防秋燥,专家开出润肺“白银汤”**

南京市中西医结合医院中医科王东旭主任介绍说,立秋之后会带来和“秋燥”有关的多种疾病,因此在饮食方面,广大市民可以适当多吃些润肺的食物。比如常吃些清热、生津、养阴的萝卜、西红柿、豆腐、藕、蜂蜜等。要尽量不吃或少吃辛辣、燥热、油腻的食物。

夏秋交替之际,很多市民会有脾胃功能减弱的现象,体虚者尤其如此。王东旭介绍,粥和汤是此时调节脾胃最好的饮食。他向广大市民推荐立秋养生第一汤“白银汤”。具体做法如下:原料:白萝卜、银耳、鸭汤适量。做法:将萝卜切丝,银耳小火炖,放入清淡的鸭汤中小火清炖,注意时间不要过长。功效:白萝卜可以清热化痰,银耳可以补肺气,鸭汤滋阴,三者合一,是较好的清肺佳品,对有气管炎病史及整日口干舌燥爱上火者尤为适用。 ■通讯员 朱群 杨璞 快报记者 刘峻

**“啃秋”太猛容易引发急性胃穿孔**

28岁小伙一口气吃了2个篮球大的爆炸瓜,突发急性胃穿孔,差点要了命。记者昨天从南京市第一医院急诊部获悉,该院昨天收治了3例因为狂吃西瓜引发胃部不适的患者。

今年28岁的小李是个业务员,每天都在外面奔波,落下胃溃疡的毛病。前天晚上,他一边看电视一边吃西瓜,不经意间已经两个西瓜下肚,感觉胃撑得难受,心想上两趟厕所就好了,没想到到了昨日凌晨1点多钟,小李的胃就像刀割一样疼痛,还不时呕吐。到了早晨5点多,他的腹部剧痛难忍,脸色苍白,意识模糊,家人赶紧将他送入医院,医生检查他的腹部硬得像木板,确诊为溃疡病急性穿孔。经过24小时的治疗,患者的病情得到缓解,总算捡回一命。专家提醒,预防急性胃穿孔,切忌暴饮暴食。饱餐后,可以散散步,不要做弯腰、下蹲等过度用力的动作。 ■通讯员 王娟子 青 快报记者 刘峻